

甘肃：党建凝聚发展合力

文 / 王琦

近年来，国网甘肃省电力公司不断优化顶层设计，认真落实全面从严治党要求，持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，充分发挥党委的领导作用、党支部的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用，引领和促进企业持续健康发展。

深入一线 凝聚合力

在庆阳西峰肖金供电所，国网甘肃庆阳供电公司党委书记正在和员工们进行面对面交流。党员干部畅所欲言，结合自身谈想法、谈不足、谈措施。“这样的交流已经不是第一次了，大家谈学习体会，也谈工作难点突破，效果很不错。”许多一线班组的党员都有着相同的看法。

与一线员工面对面交流座谈，只是国网甘肃电力强化基层党员建设的抓手之一。该公司建立了党建工作联系点，细化履行“一岗双责”“七个一”内容，通过开展一次走访调研、开展一次谈心谈话、讲授一次专题党课、参加一次组织生活会、解决一到两个实际问题、汇报一次联系点党建工作、撰写一篇调研报告等活动，实现两级领导班子成员党建工作联系点全覆盖，形成了领导有力、责任明确、运转有序、保障到位的党建工作机制。

尤其是“两学一做”学习教育活动开展以来，国网甘肃电力更是将党建融入中心工作，制定任务清单，细化工作措施，通过学、思、践、悟，深度查找党建工作

中存在的不足，让党建工作更接地气、更显实效。

与此同时，企业各级领导班子走进基层带头讲党课，参加主题党日等学习活动，积极组织开展党组织生活创新设计、优秀党课展评、微党课等学习活动，借助微信党课、“陇电党建”APP等形式，实现线上线下“大学习”，提升了广大党员的学习成效，“四个意识”得到显著增强。

落实责任 提升质效

近日，国网甘肃电力党委与基层党组织签订了《2018年党建工作目标责任书》，致力形成层层抓落实、上下联动、齐抓共管的党建工作新格局，提升党建工作常态化、制度化、规范化的水平。

“为推进党委1号文件的全面落地，我们细化分解措施任务69项，明确责任部门和完成时限，建立工作月报、季度通报、年度考核制度，成效明显。”国网甘肃电力党建工作部负责人说。

多年来，国网甘肃电力坚持立足党建看全局，放眼全局看党建，为此专门成立了党建工作领导小组，定期研究、统筹推进党的思想、组织、作风、反腐倡廉、制度建设和纪律建设，真正把党要管党、从严治党落到实处。

为了进一步推进党建责任有效落地，国网甘肃电力党委制定了《党建工作责任清单》，明确各级党组织、



党组织负责人、班子成员和普通党员等9个方面的党建工作责任，落实全面从严治党主体责任、党组织书记第一责任人和班子成员“一岗双责”。

结合各单位实际，国网甘肃电力党委还以问题为导向，聚焦弱化、淡化、虚化、边缘化实际，通过建立党建问题清单和问题库，明确68项具体任务和202名两级领导班子成员联系的党支部和基层单位，细化领导干部调研督导任务45项，听取基层党委书记抓党建工作述职汇报并进行评议考核，有序推进责任落实。

“目前，公司上下已进行形成了工作抓党建、述职述党建、评议评党建、考核考党建，各级党组织自觉落实党建工作责任的良好氛围，实现了党的组织健全、政治生活规范、作用发挥充分。”国网甘肃电力机关党委副书记王仁明介绍说。

亮出本色 共创辉煌

“让党员的先锋模范作用在现场看得见、摸得着，才能最大限度地发挥党员的示范作用，彰显党员的真本色。”国网甘肃电力总经理助理张京文说。

“我的身边有许多党员不怕苦、不怕累，永远冲最前面，这种精神深深感染和鼓舞着其他人。”国网甘肃电力运检部王文卓深有感触地说。

“我是党员我上。”“这里危险让我来。”不论是在各种重大活动保电现场，还是在各类重大工程现场，处处都能看到共产党员的身影，他们当先锋、做表率，使一个党员一面旗帜的作用得到充分发挥。

2017年，国网甘肃省电力113支共产党员服务队活跃在戈壁荒漠、崇山峻岭和闹市街区的第一线，通过设立3531个党员责任区，2369个党员示范岗，直接服务客户16.8万人次，全心全意服务地方经济社会的发展。

同时，国网甘肃电力还找准党建工作和生产、经营、服务等工作的结合点，建立党员群众帮带对子1775对，两级党组织帮带联系点416个，通过“党员群众连心服务卡、生产经营问题查找整改卡”查找解决问题4800个；开展“党旗飘扬”“双卡双联双带”等主题活动促进安全生产、供电服务、精准扶贫等工作，打通了服务职工群众最后“一公里”，把党建工作牢牢地“嵌入”企业发展中心工作中。■